北京市国家税务局关于简化和规范
普通发票领用和使用程序有关事项的公告
北京市国家税务局公告2014年第15号
    为深入落实国家税务总局“便民办税春风行动”的要求，进一步优化纳税服务，提高办税效率，北京市国家税务局决定简化和规范普通发票领用和使用程序，现将有关事项公告如下：
    一、简化普通发票票种核定的办理程序和手续
    普通发票票种核定手续在区县（地区）国家税务局、直属税务分局（以下统称区县局）办税服务厅现场即时办理。
    纳税人办理普通发票票种核定手续应提交以下资料：
    （一）《税务登记证》（副本）原件；
    （二）经办人身份证明（含居民身份证、护照或者其他能证明经办人身份的证件）原件；
    （三）《发票票种核定表》（一式一份）。
    二、规范纳税人初次核定普通发票的办理标准
    （一）增值税小规模纳税人初次申请领用普通发票，应根据实际经营需要和税控机具类型，在下列组合中自行选择本单位适用的票种核定：
    1.《北京市国家税务局通用机打发票》（折式，含《国际货物运输代理业专用发票》《国际海运业运输专用发票》《国际海运业船舶代理专用发票》《报关代理业专用发票》）：单份发票最高开票限额一万元，最高持票数量50份。
    2.《北京市国家税务局通用机打发票》（折式，含《国际货物运输代理业专用发票》《国际海运业运输专用发票》《国际海运业船舶代理专用发票》《报关代理业专用发票》）：单份发票最高开票限额十万元，最高持票数量25份。
    3.《北京市国家税务局通用机打发票》（卷式）：单份发票最高开票限额一万元，最高持票数量1卷。
    4.《机动车销售统一发票》：最高开票限额十万元，最高持票数量25份。
    （二）增值税一般纳税人初次申请领用普通发票，依据防伪税控一机多票系统的相关政策，可核定《增值税普通发票》或《北京市国家税务局通用机打发票》（折式或卷式），单份发票最高开票限额十万元，最高持票数量50份或1卷。
    增值税一般纳税人初次申请《机动车销售统一发票》，单份发票最高开票限额依纳税人申请确定，最高持票数量50份。
    （三）达到增值税起征点的个体工商户可核定《北京市国家税务局通用机打发票》（折式或卷式），单份发票最高开票限额一万元，最高持票数量50份或1卷。
    未达到增值税起征点的个体工商户可核定总面额不超过二万元的《北京市国家税务局通用定额发票》。
    未达到增值税起征点的个体工商户可自愿选择使用《北京市国家税务局通用机打发票》，核定方法比照达到增值税起征点的个体工商户办理。
    三、简化纳税人申请调整普通发票票种核定的手续
    纳税人因生产经营的需要，申请变更发票种类、提高单份发票最高开票限额、增加最高持票数量，按以下标准办理。
    （一）增值税小规模纳税人开具《北京市国家税务局通用机打发票》（卷式）的单份发票最高开票限额设定为一万元，开具《北京市国家税务局通用机打发票》（折式）的单份发票最高开票限额设定为一万元和十万元。
    增值税一般纳税人可按需申请调整普通发票（含《增值税普通发票》）单份发票最高开票限额。
    个体工商户开具《北京市国家税务局通用机打发票》（卷式或折式）的单份发票最高开票限额设定为一万元。
    （二）增值税小规模纳税人开展生产经营业务后，如发生初次选择核定的单份发票最高开票限额和发票用量不能满足经营需要的情形，可向区县局办税服务厅提出申请，重新在本公告第二条第（一）项的组合中自行选择。选择前需将已领用发票全部开具完毕并经过验旧处理。
    （三）增值税小规模纳税人或个体工商户偶然发生大额业务，当前核定单份发票最高开票限额或发票版别不能满足需要时，可申请代开普通发票。
    （四）增值税小规模纳税人或个体工商户当月实际领用发票数量达到当前最高持票数量并已全部开具完毕，且当月仍有开票需要时，可申请临时增加最高持票数量。核定单份发票最高开票限额为十万元的，每次临时增加的最高持票数量不超过当前核定最高持票数量的一倍；核定单份发票最高开票限额为一万元的，每次临时增加的最高持票数量不超过当前核定最高持票数量的三倍。
    增值税小规模纳税人或个体工商户初次申请临时增加最高持票数量手续，应由本单位法定代表人（负责人、业主）作为经办人。增值税小规模纳税人或个体工商户最近连续三个月内有两次办理临时增加最高持票数量记录且已领用发票全部开具完毕并经过验旧处理，即满足办理正式增加最高持票数量的条件，办税服务厅票种核定岗位人员应当依纳税人申请即时为其办理相应核定手续。正式增加的最高持票数量不超过纳税人月临时增加的最高持票数量。
    （五）增值税一般纳税人当月实际领用发票数量达到最高持票数量并已全部开具完毕，且当月仍有开票需要时，可直接办理正式增加最高持票数量手续。每次正式增加的最高持票数量一般不超过当前核定最高持票数量的三倍。
    （六）特定纳税人申请增加最高持票数量，可直接办理正式增加最高持票数量手续，并可一次领用不超过三个月用量的普通发票。
    特定纳税人是指符合下列条件之一的纳税人：
    1.纳税信用等级评定为A级的纳税人；
    2.区县局确定的纳税信用好、税收风险等级低的其他类型纳税人。
    特定纳税人在办理之日前两年内，有涉税违法行为、移交司法机关处理记录，或者正在接受税务机关立案稽查的，不适用本项的规定。
    （七）纳税人申请调整普通发票票种核定按照本公告第一条规定的程序办理。
    四、普通发票票种核定的后续管理
    （一）对纳税人发票使用异常且无正当理由的，税务机关可重新核定纳税人最高持票数量和单份发票最高开票限额。纳税人有《中华人民共和国税收征收管理法》规定的税收违法行为，拒不接受税务机关处理的，税务机关可以收缴其发票或者停止向其供应发票。
    （二）对于违反发票管理规定2次以上或者情节严重的单位和个人，税务机关应当按照《中华人民共和国发票管理办法》的规定，在办税服务厅公告栏和外网对外公告。
    本公告自2014年6月1日起施行。《北京市国家税务局关于在商业零售增值税小规模纳税人中推行税控收款机的通知》（京国税发〔2009〕222号）第二条，《北京市国家税务局关于推行税控收款机管理系统后续管理有关问题的通知》（京国税函〔2009〕400号）第一条第（一）项、第（四）项、第（五）项及第二条、第三条、第四条，《北京市国家税务局关于发布<依纳税人申请办理部分涉税事项规定>的公告》（北京市国家税务局公告2010年第2号）附件第二条第（十八）项、第（十九）项、第（二十一）项、第（二十二）项，《北京市国家税务局转发国家税务总局关于推行增值税防伪税控一机多票系统等有关文件的通知》（京国税发〔2006〕200号）第（六）项的“增值税普通发票最高开票
限额设定为一十万元、一百万元。”同时废止。


